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Aufgabe 6 (2+3 Punkte)
Zeigen Sie, dass γ, Γ : [0, 2π] → C homotop in U sind.

(i) γ(t) = reit, Γ(t) = Reit, wobei U = {z ∈ C : |z| < R+ε}\{0}, ε > 0, 0 < r < R.

(ii) γ(t) = z0 +reit, Γ(t) = Reit, wobei U = {z ∈ C : |z| < R+ε}\{z0}, ε > 0, |z0| <
R, 0 < r < R − |z0|.

Aufgabe 7 (3+5 Punkte)

a) Es seien ∅ 6= U, V ⊂ R
n offen und ϕ : U → V ein Homöomorphismus.

Beweisen Sie: Ist U einfach zusammenhängend, so auch V .

b) Untersuchen Sie, ob G ein einfach zusammenhängendes Gebiet ist.

(i) G = Rn\{t · a : t ∈ [0,∞)}, wobei a ∈ Rn\{0} fest.

(ii) G = {z ∈ C : 1

2
< |z| < e, | arg(z)| < 3

4
π}.

(iii) G = {z ∈ C : |z| > 1, | arg(z)| < 3

4
π}.

Aufgabe 8 (3+3 Punkte)
Es seien ∞ /∈ C und C∞ := C ∪ {∞}. Durch
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χ(∞, z) := χ(z,∞) (z ∈ C), χ(∞,∞) = 0 wird eine Metrik auf C∞ definiert (so
genannte chordale Metrik). Ferner seien (zn)n∈N eine Folge in C und z ∈ C.
Zeigen Sie:

(i) zn → z in (C, d|·|) ⇐⇒ zn → z in (C∞, χ).

(ii) (C∞, χ) ist ein kompakter metrischer Raum.


